## ГОД ШЕСТНАДЦАТЫЙ

В знаменательные лии, головиня ны Великого Октября оперой Бородина «Князь Игорь», после плительного перерыва, начинает свою работу Новосибирский театр оцеры и балета. Коллектии тентра вступает в свой 16-й селои с большим полъемом. Позали трупцый. по интересный экзамен и Москве. на сцене Большого театра, выс тупления в Сочи.

в газетах, и наш новосибирский зритель, который переживал вместолице, уже знаком с итогами атой поездки.

Высокую оценку заслужили все творческие коллективы театра -оркести, балет, кор, постановоч на Илью Гафта, Пину фурацеву, выт молодая постановочная группа классини: оперу Мусоргского «Воные исха, солисты. Одобрение вы Юрия Удинцова, Владислава Фе - пливный режиссер театра Э авил пенертуал геатра. Но было дошина, Юрия Почак, Тамару Ку Пасынков, дирижер И. Чуднов Думов балет Чайковского ные и комсомольские организации поситоров. еще одно, может быть, самое харкину, Елену Шатрову, Галину ский, художник А. Моровов. Ис- «Шелкунинк». важное. Один старейший театральный леятель сказал нам: «Я павпо не вилел такого дружного, дюбящего свой театр колдектива». За 23 дня мы дали 33 спектакля. Иа. в Москве окрепла пружба на сцене и за кулисами не было равнолушных. Велуние солисты выходили статистами чв свите» подпевали хору, хор принимал участие в балетных спектаклях, певцы хора грузили декорации рабочие сцены участвовали в ми мансе...

Гастроли еще раз показали чак много способствовали успеху мо-

лодые исполнители, пришенине в театр за последнее иремя. Горячо принимая выступления наших ста-Дикопольской, А. Юровской, П. долежь в репертуар театра. лу, Ивана Круглова, Галину Чи- чаковну, Мярк Семиков — Овлу- ВССР З. Васильсвой и С. Павло- съянова, новая постановка «Киязя работу каждого актера, музыканта жову. Владимира Степанова, Пипу ра сте с нами каждый спектакль в Настека, балерии и танцоров: На В декабре состоится премьера талью Александрову, Галину Ба- оперы Магиденко «Тропою грома» лашову, Евгению Исчаеву, Софью (по известному роману Абрахам-Хорисову, Веру Куликову, Сергея св. Эту оперу на волнующую нас Савкова, Владимира Мартемьяно- и эпителя современную тему ста-Полоник и других.

> Московские зрители очень ак тивно посещали наини спектакли. Три имступления и четыре спец. ленко, Г. Чижова, М. Семиков, Н. такля транслиговались пля теле зинтелей. Лесятки тысяч запубеж спектаклях, могак воочно убелиться, что в новой советской Сибири Коммунистической партии выпос-

(К открытию нового сезона в театре оперы и балета)

Ульяновой, В. Комурина, Т. Зими- 7 ноября и спектакле «Киязь го «Иоланта», яведи туда И. Со- Всего в репертуаре нового сезо- прежде всего — молодежи. ной. Л. Крупениной. Г. Рыхлова, Пгоры», заново поставленном на рокина, В. Степанова, М. Райци- на будет около 40 оперных и ба- Большое значение в жизни те-Г. Япсона и других, аритель по капуне выезда в Москву. Игорь на, А. Левицкого, О. Ярошенко, Г. летных названий. В том числе — атра должны играть конкурсы на заслугам оцения молодых цевцов: Соронен выступит в роли князя Чижову. Эту двухактную оцеру премьеры, которые были выпуще замещение штатных и вакантных Игоря Сорожина, Олега Ярошенко, Игоря. Олег Ярошенко будет неть мы поквжем одновременно с клас- ны поред выездом в Москву и должностей. С 1960 года такие Алексея Леницкого, Нипу Авдо киная Галицкого, Нипа Настека— сическим одноантным балетом которые многие новосибирцы еще конкурсы будут проходить ежегодшину, Николая Погутенко, Пико Янославну, Анатолий Жуков — «Шопениана», который будст по не видели и не слышали: «Овод» но. В марте — апреле мы провелая Ушакова, Юлию Апалькову, Пторовича, Николай Логутейко — ставлен в декабре балетмейстера Спадавеккиа, балет Соловьева-Се- дем первый такой конкурс. Подго-О гастролях в Москве писалось Михаила Райцина, Юрия Приту Кончака, Юлия Аналькова— Кон- ми театра народной артистной дого «Тарас Бульба», «Ермак» Ка- товка к нему будет стимулировать

> полинтели гланных партий -- тоже молодежь (П. Сорокии, В. Степанов, А. Даньинии, А. Левицкий, О. Япошенко. Б. Торик. Л. Васи-Проичев и другие).

В январе 1961 года состоится ных гостей, побываниих на наших поемьена опсры. Биле «Искатели - жемчуга» -- эта опера булет го-С первых дней пового селона Р. Жукова и другие.

рішіх мастеров Л. Мисниковой, В. імы будем продолжать вводить мо 📗 До нового года мы хотим вострусской опериой и балетной кластв театр новых талантливых певстановить оперу П. И. Чайковско- сики.

> Серьезному творческому «ремонту» будут подвергнуты популярные оперы «Русалка» и «Фауст»

репертуар жемчужины русской антивно участвует в этих меропри- работе с театром по созданию норис Голунов», оперу Рубинштейца не. Но хочется, чтобы профсоюз лей большую группу паших ком-

«Шелкунчик» будет ставиться этим важным делом. известным балетмейстером В. И. Вайнонен, в нем примут участие учащиеся Новосибирского хо реографического училища. Премьера должив состояться в феврале 1961 гола.

Таким образом, в репертуаре зом о спектаклях и исполнителях. топиться нарадлельно с оперой театра, наряду с произведениями по настоящее, большое испусство. Жунов А. Алексеев, Р. Антонова, «Тарас Бульба» на сцене будут им прителем. широко представлены шедевры

У нас в городе читается немало онального мастерства. лекций - концертов, созданы музы- Пальнейший рост теятра не мыскальные лектории и университеты дим без активной работы с авто-За зиму мы вернем в активный культуры. Коллектио тсатра очень рами, и мы надеемся привлечь к ятнях. Так будет и в новом сезо- вых оперных и балетных спектангорода, в свою очередь, более внимательно и энергично занимались зоне коллектив тевтра, его руко-

Думается, что управлению куль- ции по-деловому подведут итоги туры пора начать выпускать, нан прошедшего сезона и гастролей в это делают в десятках городов. Москве, мы внимательно разберем-«Тентральную денаду», иллюстри- ся в ошибнах и просчетах и без рованный журнал с декадным ре-головокружения от некоторых успертуаром театров города, рассна- пехов, возьмемся за трудную по-

В свою очередь театр чаше буволею и заботой нашей розной «Тропою грома». Здесь основную наших советских композиторов «В дет проводить конференции, обсу- лях нагрузку будет нести наша лири- бурю», «Ермак», «Овол» «Тро- ждение спектаклей, использовать ческая группа -- М. Райцин. А. пою грома», «Кяменный цветок», в другие формы общения со сво-

Одины на важнейших условий

пальнейшего роста театра мы считаем неустанную работу по повышению мастерства и привлечению пов. танновшиков, музыкантов п

нал повышением своего професси-

С первых же дней в новом севолство и общественные организавседневную работу.

По скорой встречи на спектак-С. ЗЕЛЬМАНОВ.

директор Новосибирского государственного театра оперы и балета.